

我校2017年分类招生考试工作圆满完成

林佳静

2017年3月25、26日，贵阳幼儿师范高等专科学校在清镇时光校区举行了2017年分类招生考试。今年我校分类招生考试（中职）报名人数730人，分类招生考试（高中）报名人数695人，分类招生考试总报名人数共计1425人。

分类考试招生录取的新生，其招生性质、在校培养、毕业文凭等，与参加普通高校招生全国统一考试录取的新生完全相同，享受与全国普通高校录取学生同等待遇。今年是我校第二年举行的分类招生考试，我校学前教育、特殊教育、老年服务与管理、社会工作、音乐教育、美术教育及舞蹈表演专业都有招生，应往届中职毕业生、应往届普通高中毕业生皆可报名参加我校分类招生考试。其中普通高考考生，及应往届高中毕业生使用普通高考考生学业水平考试成绩。中职毕业生报考我校分类考试招生的应、往届中职毕业生的文化考核，使用我校自行组织的文化素养测试成绩。

根据我校专业设置要求，报考考生需要品行端正、身体健康、身材

匀称、五官端正、口齿清楚，面部没有明显疤痕，身体没有纹身，四肢健全，能完成体育、舞蹈、琴法、声乐、绘画等艺体课程的学习。普通高考生报考学前教育专业的考生，普通高中毕业生学业水平考试成绩8门课程C等及以上的成绩中必须含两门B等及以上成绩。特殊教育、社会工作专业的考生，普通高中毕业生学业水平考试成绩8门课程C等及以上的成绩中必须含一门B等及以上成绩，其余专业须8门课程达到C等及以上等级。中职毕业生须参加学校组织的文化考试且成绩达到合格分数线以上。

同时，报考考生，报考学前教育和特殊教育专业的考生须综合素质优秀，具有一定的学前教育职业潜质和创新能力；艺术特长突出或某一方面具有独特技能（素质）者优先录取。报考音乐教育、美术教育、舞蹈表演的所有考生须参加2017贵州省普通



高校音乐、舞蹈、美术类专业统考，专业成绩达到省统一划定的专科合格线以上。

3月14日网上报名完成，并在我校官网进行公示。

3月24日，进行了考试现场确认与准考证发放工作，3月25日我校进行分类招生考试中职考生笔试及高中考生面试，共设中职笔试考场25个，高中面试考场22个。笔试包括语文、数学、英语三个科目的考核。

在全校教职员及学生自愿者的共同努力下，2017年分类招生考试得以顺利、圆满完成。

招生与就业处供稿

简谈“专升本”之自考本科

洪凌艳

对于广大专科学生来说，在就业上常遇到学历不够的限制，那么“专升本”便是解决这一难题的有效途径。“专升本”分为两大类，一类是普通高等教育专升本，考试对象仅限于各省全日制普通高校的专科应届毕业生；一类是成人继续教育专升本，包括自考专升本、成人高考专升本（业余，函授）等。这里主要给大家介绍自考专升本，也就是自考本科。

首先，我们来谈谈自学考试。

高等教育自学考试是我国高等教育的重要组成部分。《中华人民共和国高等教育法》和国务院《高等教育自学考试暂行条例》都有说明，高等教育自学考试的学历，是国家承认的学历，这一点毋庸置疑！

但有学生质疑，既然是国家承认学历，那为何在一些单位的报考资格中要限制自考生呢？这个理解应该是这样的：一些行业，一些企业在招聘时对学历属性的选择，是其自主聘用人才的一种行为，而不是对某一种学历的歧视。事实上，据我们了解，社会上还是有相当多的考试自考生完全可以参加。

接着，我们来说说自考本科的优势及劣势。

自考是成人教育中社会认可程度最高的，如果你没有通过高考念全日制的大专本科，那么通过自考取得大专本科毕业证是最好的方式。而成人教育和全日制不同之处之一就是，全日制通过高考成绩决定你是念大专还是本科，而自考只能先考大专，然后专升本，因为在自考本科毕业前要审核大专毕业证（自考本科报名是不审核大专学历，也是唯一一种报考本科不审核大专学历的成人教育形式），否则就算所有课程顺利通过，到最后也依然不能毕业。

关于考研，自考和全日制本科一样，拿到毕业证后，便可报考研究生。不过只有毕业证没有学位证书的同学在报考前要仔细阅读报考院校的招生简章，有些学校是要求考生必须有学位证书的。一般情况，通过自考专业的所有科目，通过论文审核，通过大专毕业证审核，便可申请毕业，取得毕业证。而学位证需要单独申请，每个地区的自考学士学位申请要求不一样。以贵州为例，需要参加学位计算机和英语考试，通过后才能申请学位。

关于考试，自考本科根据专业不同，考试科目设置也不同。以贵州师范学院学前教育专业为例，6科全国统一考试，4科衔接考试和3科学分互认考试。

关于就业，自考是国家高等教育系列之一，一般单位是认可的。而且对于大专学生来说，在大专期间报读

自考，大专毕业后申请本科毕业，比全日制本科提前半年时间拿证，时间上更有优势。不过，由于一些企业对于自考的认识不够，在招聘中更青睐于全日制本科。但是，随着自学考试的规范和普及，用人单位观念的更新，自考的适用度会越来越高。

关于报读，请选择正规的自考教育机构，以确保取得的自考本科学历学信网可查。一些自考中介机构资质不全，报读的学校不正规，学生可能面临报读后得不到毕业证或者毕业证学信网查不到等情况。如果有条件，直接到主考院校（自考毕业证上的学校）报读或者到与主考院校有联办关系的学校报读。

最后，我们来讲讲贵阳幼儿师范高等专科学校与贵州师范学院联办的学前教育（独立本科），即自考本科学历学前教育专业。

贵阳幼高专成人教育面向在校生，每年春季（4、5月）和秋季（9、10月）招收报读自考本科的学员。每年4月、10月组织学员参加全国统考，6月、12月组织学员参加校考（衔接考试和学分互认考试）。学生通过全部考试科目，论文审核通过，在取得大专毕业证后可申请本科毕业。本校学生在大一期间报读，在毕业之前通过所有考试科目的话，取得大专毕业证后的第二年春季可得本科毕业证。由于全日制专升本只能在应届毕业生（大三期间）时报考，并且投入时间（专科毕业后进行就读本科2年）和成本更大。自考本科作为“专升本”的途径之一，是专科学生提升学历的不错选择。

成人教育部供稿



曲突徒薪

郭荣兰

有位客人到某人家里做客，看见主人家的灶上烟囱是直的，旁边又有很多木材。客人告诉主人说，烟囱要改曲，木材须移去，否则将来可能会有火灾，主人听了没有作任何表示。不久主人家里果然失火，四周的邻居赶紧跑来救火，最后火被扑灭了，于是主人烹羊宰牛，宴请四邻，以酬谢他们救火的功劳，但并没有请当初建议他将木材移走，烟囱改曲的人。有人对主人说：“如果当初听了那位先生的话，今天也不用准备筵席，而且没有火灾的损失，现在论功行赏，原先给你建议的人没有被感恩，而救火的人却是座上客，真是很奇怪的事呢！”主人顿时省悟，赶紧去邀请当初给予建议的那个客人来吃酒。

心灵寄语>>>

一般人认为，足以摆平或解决麻烦过程中的各种棘手问题的人，就是优秀的人，其实这是有待商榷的，俗话说：“预防重于治疗”，能防患于未然之前，更胜于治乱于已成之后，由此观之，问题的预防者，其实是优于问题的解决者。

学生工作处
心理健康教育咨询中心 供稿



图片来自于网络